Županijsko natjecanje iz kemije u šk. god. 2004./2005.

Zadaci za 8. razred osnovne škole        Zaporka_______________________             Bodovi
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	1.
	Komadić magnezija stavljen je u široku porculansku zdjelicu. Masa magnezija i porculanske zdjelice iznosila je 53,25 g. Nakon toga magnezij je zapaljen užarenom čeličnom niti. Po okončanju gorenja, masa ohlađene porculanske zdjelice i bijelog zaostatka gorenja magnezija bila je (zaokruži slovo ispred točnog odgovora):

a) manja od 53,25 g.

b) veća od 53,25 g.

c) sporedna, jer su svi produkti reakcije plinoviti pa je bitan njihov volumen.

d) jednaka 53,25 g.

e) Niti jedan od ponuđenih odgovora nije točan.
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	2.
	Što više kisika dopire u plamen svijeće (zaokruži slovo ispred točnog odgovora):

a) manja je temperatura njenog plamena.

b) ona bolje gori i nastaje više čađe.

c) ona bolje gori i nastaje manje čađe.

d) parafin slabije isparava.

e) Niti jedan od ponuđenih odgovora nije točan.
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	3.
	Malo šećera smrvljeno je u sitan prah i pomiješano s malo bakrovog(II) oksida. Smjesa je usuta u epruvetu te je na nju još nanesen tanak sloj bakrovog(II) oksida. Sadržaj epruvete zagrijavan je nekoliko minuta jačim plamenom. Tijekom zagrijavanja (zaokruži slovo ispred točnog odgovora):

a) u epruveti se izlučio metal.

b) u epruveti je nastao novi šećer.

c) šećer se obojio plavo.

d) u epruveti je nastala dušična kiselina.

e) Niti jedan od ponuđenih odgovora nije točan.
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	4.
	Beilsteinovom probom (zaokruži slovo ispred točnog odgovora):

a) dokazujemo vodik u organskim spojevima.

b) dokazujemo dušik u organskim spojevima.

c) dokazujemo sumpor u organskim spojevima.

d) dokazujemo halogene u organskim spojevima.

e) utvrđujemo zagađenost zraka.
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	2

	
	
	
	
	
	
	
	

	5.
	Uvođenjem etena u bromnu vodu (zaokruži slovo ispred točnog odgovora):

a) doći će do promjene boje bromne vode iz žute u crvenu.

b) doći će do reakcije supstitucije.

c) eten će prijeći u etin.

d) doći će do reakcije adicije.

e) bromna voda će potamniti.
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	6.
	Kapljica ulja kapnuta je na površinu vode. Površina vode bila je dovoljno velika pa se kapljica ulja maksimalno razvukla u vrlo tanak sloj. Koji je od ponuđenih zaključaka ispravan s obzirom na opis pokusa? Zaokruži slovo ispred ispravnog zaključka.
a) Ulje se sastoji od velikog broja odvojenih atoma.

b) Ulje se sastoji od vrlo malih čestica, čija je veličina određena debljinom sloja.

c) Sloj je tako tanak da ulje mora biti kontinuirana tvar.

d) Ulje se sastoji od malih čestica čija je maksimalna veličina u jednom smjeru bliska debljini sloja.

e) Niti jedan od ponuđenih zaključaka nije ispravan.
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	7
	Izjednači sljedeće jednadžbe kemijskih reakcija:
	
	
	
	
	
	

	
	a) ____ (NH4)2Cr2O7    →  _____ N2   +  ____ H2O    +   _____ Cr2O3
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	b) ____ Fe2O3    +    ____ HNO3      → _________ + _________
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	c) ____ Cu   +    _____ HNO3 → _____ Cu(NO3)2  + ____ NO2 + _____ H2O
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	d) ____ Cu+ → _____ Cu2+ + ____ Cu 
	
	
	/1
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	8.
	Magnetit je oksid željeza iz kojeg elementarno željezo dobivamo reakcijom s koksom (ugljikom) pri visokim temperaturama. Tijekom reakcije magnetita s koksom nastaje i plinoviti produkt. Propuhuje li se taj plinoviti produkt kroz vodu nastat će kisela tekućina. Doda li se u tu kiselu tekućinu zasićena vodena otopina barijeva klorida doći će do zamućenja. a) Napiši kemijsku formulu magnetita ako znaš da ona sadrži tri atoma željeza od kojih su dva trovalentna i jedan dvovalentan.
________________________________

b) Napiši jednadžbu kemijske reakcije magnetita i koksa.
_______________________________________________________________

c) Zašto nastaje kisela tekućina?
_______________________________________________________________

d) Napiši jednadžbu kemijske reakcije kojom ćeš objasniti nastajanje zamućenja.
_______________________________________________________________

e) Napiši jednadžbu kemijske reakcije plinovitog produkta s koksom.

_______________________________________________________________
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	9.
	Komadić nekog metala male tvrdoće, a koji boji plamen u narančasto, preliven je s vodom. Pri tome su se pojavili mjehurići. Zapaljena šibica prinesena mjehurićima izazvala je pucketanje. Nakon što je prestalo razvijanje mjehurića dobivena je bistra, bezbojna otopina koja oboji fenolftalein. Nakon kraćeg stajanja otopina se zamutila, no dodatak octa ju je ponovo razbistrio.

a) O kojem je metalu riječ?

_____________________________________________________________

b) Koji plin nastaje reakcijom tog metala i vode?

_____________________________________________________________

c) Zašto otopina oboji fenolftalein?

_____________________________________________________________

d) Napiši jednadžbu kemijske reakcije tog metala i vode.

_____________________________________________________________

e) Napiši jednadžbu kemijske reakcije koju uzrokuje dodatak octa.
_____________________________________________________________
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	10.
	Tvari A i B izolirane su iz maslačka. Kvalitativna analiza pokazala je da su obje tvari izgrađene od ugljika, vodika i kisika. Maseni udio kisika u obje tvari određen je spaljivanjem uzoraka i iznosio je 0,3632. Obje tvari topljive su u vodi, a njihove vodene otopine mijenjaju boju plavog lakmusa u crvenu. Talište tvari A je pri –5,5 °C, a tvari B pri –47 °C. Tvar A ima malo veću gustoću i nešto više vrelište od tvari B. a) U koju vrstu spojeva spadaju tvari A i B?

____________________________________________________________

b) Napiši najjednostavniju molekulsku formulu tvari A i B.

____________________________________________________________

c) Nacrtaj strukturne formule tvari A i B i napiši njihova sustavna imena.

Ime tvari A: ________________           Ime tvari B: ________________
d) U kakvom su strukturnom odnosu tvari A i B?

_____________________________________________________________
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	11.
	Prašak za pecivo sadrži sodu bikarbonu i vinsku kiselinu. Kad zamijesimo tijesto onda ga ostavimo na toplom da se malo „digne”. Kasnijim zagrijavanjem u peći „dizanje” je maksimalno. Objasnite: a) Čemu služi vinska kiselina? 

_______________________________________________________________

b) Što se tijekom zagrijavanja događa sa sodom bikarbonom?

______________________________________________________________
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	12.
	Na temelju podataka zadanih u tablici odgovori na postavljena pitanja. Topljivosti soli dane su kao mase soli koje je, pri navedenoj temperaturi,  moguće otopiti u 100 grama vode.
t / ˚C

m(KNO3) / g

m(Li2SO4) / g

0

35,3

10

22,5

20

33,5

34,2

30

47,5

33,5

40

64,5

32,7

50

87,0

60

31,9

70

140,0

80

173,5

30,7

90

210,0

100

29,9

a)  U čaši je, pri 20 °C, pripravljena zasićena vodena otopina litijeva sulfata. Nakon toga, sadržaj čaše je zagrijavan. Što se dogodilo tijekom zagrijavanja sadržaja čaše?

_______________________________________________________________

b) Otapanjem kalijeva nitrata u 100 g vode priređena je zasićena otopina pri
80 ˚C i potom ohlađena do 30 ˚C. Što se dogodilo?

_______________________________________________________________

c) Za koji se iznos promijenila masa kalijeva nitrata u otopini tijekom hlađenja vodene otopine priređene pod b) od 80 °C do 30 °C?

_______________________________________________________________


	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	/2
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	/2
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	/2
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	6


	1. stranica
	
	2. stranica
	
	3. stranica
	
	Ukupni bodovi

	
	+
	
	+
	
	=
	
	50



12











12











10











10

















18








   UKUPNO BODOVA NA STRANICI:

4

